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V roku 2019 Spoločnosť na pomoc osobám s autizmom pokračovala vo svojej činnosti v zmysle 

stanov združenia, organizovaním aktivít pre členov SPOSA-T, odborníkov , študentov, verejnosť a 

poskytovaním sociálnych služieb v dennom stacionári.  

 

 

Aktivity a podujatia SPOSA-T 

 

 

V priestoroch SPOSA-T sa pravidelne stretávali rodičia našich detí, ktoré navštevujú školu v 

dopoludňajších hodinách, vyrábali drobné darčeky, prezentačné predmety. V popoludňajších hodinách 

sa schádzali v skupinách s deťmi, a pri aktivitách rôznymi metódami posilňovali jemnú a hrubú 

motoriku, učili sa zvládať rôzne sociálne situácie. Popritom sa rodičia mali možnosť porozprávať o 

svojich deťoch,  vymieňali si skúsenosti s výchovou. Poskytované im bolo sociálne poradenstvo. 

Naďalej sa pokračovalo v budovaní a rozvíjaní centra Ôsmy svetadiel v obci Borová. Areál je 

udržiavaný a zveľaďovaný formou brigád rodičov, priateľov a sympatizantov. Využívali aj dielňu na 

remeselné práce detí, rodičov a klientov. 

 

           2. apríl. -  Deň povedomia o autizme - zorganizovali sme besedy so študentmi vysokých 

škôl, diskutovali sme na tému autizmu a dopade na rodinu. 

 

29. apríl. - v spolupráci s VUC a OZ Zmysluplný život sme zorganizovali konferenciu. Bol to 

1.ROČNÍK ODBORNEJ KONFERENCIE„SPOLOČNÝ PRIESTOR “s tematickým zameraním 

Autizmus –samota, ktorá nebolí. 

 

Na podujatí Mesto pre všetkých organizovaného mestom Trnava sme sa zúčastnili 

predajných trhov, zariadení sociálnych služieb a špeciálnych škôl. 

 

Na tradičný koncoročný výlet sme sa tento krát vybrali do Ekoparku Relax pri Sládkovičove - 

kde si naše deti užili krásnu prírodu, pozorovali rôzne druhy zvierat, poprechádzali sa popri ramene 

Čiernej vody a povozili sa na veľkom voze ťahanom koňom. Na záver výletu sme sa posilnili v bufete 

dobrou cigánskou a kofolou. 

 

Mikuláš -  Kto by sa netešil na Mikuláša aj so sladkými balíčkami? Všetky naše deti sa na 

neho tešili niekoľko týždňov. Kreslili ho, vyrábali z rôznych materiálov, spievali si o ňom. 

Mikuláš nás navštívil v piatok 06.12.2019, priniesol deťom balíček so sladkosťami a ovocím. 

 

Vianočné trhy - ako každý rok sme predávali výrobky vyrobené autistickými deťmi a ich 

rodičmi  

 

         Denný stacionár Ȏsmy svetadiel 

 

V roku 2019 Denný stacionár poskytoval sociálne služby desiatim dospelým ľuďom s 

autizmom. 

 

V DS poskytujeme pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, sociálnu 

rehabilitáciu, sociálne poradenstvo, pracovnú terapiu, záujmové činnosti a stravovanie. Našou úlohou 

je pripraviť ľudí s autizmom, našich klientov na bežný život, malými krokmi, prácou a kontaktom so 

širším sociálnym prostredím ich integrovať do spoločnosti. Hlavnou činnosťou našich dospelákov v 

dennom stacionári je starostlivosť seba, o priestory , o areál /47 á/. Klienti kosia, sadia, starajú sa 

o zvieratá /sliepky, kozy/, pestujú zeleninu, bylinky, pomáhajú pri varení, perú, žehlia. Popritom 

všetkom ešte vyrábajú darčekové a úžitkové predmety, radi robia aj s drevom. Práce v dielni možno 

niektorým umožnia neskôr sa uplatniť v chránenej dielni prípadne na trhu práce. Všetky činnosti 

vykonávame s klientmi spoločne, pre klientov aj pre zamestnancov je dôležitý pocit spolupatričnosti, 



dôstojnosti a ľudskosti. Práce sú naplánované tak, aby každý klient mohol prispieť podľa svojich 

možností, aby sa každý cítil dôležitý. Spolupracujeme aj s inými inštitúciami poskytujúcimi služby pre 

autistov, či vzdelávanie, navštevujeme sa, vymieňame si skúsenosti. Chodíme na rôzne podujatia, na 

nákupy, na úrady, všetko vybavujeme spoločne. Dva krát ročne organizujeme socializačné pobyty bez 

rodičov, na rôznych miestach Slovenska. 

Spolupracujeme s vysokými školami UCM a TU,  fakultami sociálnej práce, ktorých študenti u nás 

vykonávajú odbornú prax. 

 

     
 

Činnosť Denný stacionár Ȏsmy svetadiel 

 

Na začiatku apríla sme sa vybrali na výlet vlakom do Bratislavy vypočuť si koncert hudobníka 

s autizmom  Petra Vala. Cestou späť sme sa prešli popri Dunaji a po občerstvení sme sa vydali na 

cestu domov. 

 

Koncom apríla sme absolvovali výlet do Gazdovského dvora v Pustých Úľanoch, kde sa 

všetkým veľmi páčilo. Pozreli sme si zvieratká, dokonca niektoré mohli klienti kŕmiť s krmivom 

zakúpeným pri vstupe do areálu... Jazdili sme na koňoch..Riešili hádanky čím sa ktoré zviera kŕmi 

a po občerstvení sme sa autobusom vrátili domov. 

 

V júni sa pre klientov nášho zariadenia zorganizoval viacdňový pobyt v DSS Betánia Senec v 

lokalite Slnečných jazier. Navštívili sme špeciálnu školu kde máme kamarátov, poprechádzali sme sa 

po meste, boli sme na divadelom predstavení v MSKS Senec. Zahralo nám divadlo Zá BaVka. Klienti 

mali možnosť vidieť aj ako funguje chránené bývanie a aj chránené dielne, pohybovali sa priamo 

v priestoroch, kde pracovali klienti zariadenia Betánie. Počas pobytu jeden z našich klientov oslavoval 

30 narodeniny tak v spolupráci z Betaniou sme pre neho pripravili oslavu. Po večeri sme priniesli 

veľkú tortu a všetci mu zagratulovali a dostal kopu darčekov. Oslava pokračovala diskotékou. 

Vytvorili sa nové priateľstvá a získali nové skúsenosti.  

 

       
 

Jesenný pobyt v Bojniciach sa organizoval pre klientov zariadenia, ktorí si užili nielen výlety 

do blízkeho okolia, kde sa povozili na koči ťahanom koňom a opekaním špekáčikov, ale aj sladkou 

odmenou vo forme palaciniek a následne čaju či kávičky v kaviarničke. Návšteva bazéna bola pre 

všetkých úžasným zážitkom a deti na tento výlet spomínajú dodnes a tešia sa na opätovnú návštevu 

tohto úžasného miesta.  

 

Počas roka sme navštívili zariadenia, ktoré sú nám blízke, DS Svetluška Kunov, DSS 

Drahuškovo, DSS Betánia Senec. Radi k nám chodia na návštevu aj oni, aj žiaci zo špeciálnej 



základnej školy v okolí, či zariadení, s ktorými spolupracujeme. 

 

     
 

Podujatie „Dušinky“ organizujeme pravidelne každý rok v areály centra Ȏsmy svetadiel v obci 

Borová. Prišli aj priatelia z  DSS Betánia Senec. Tento rok sa o program postarali študenti. Spoločne si 

vyrezávali svetlonosov, ktorých potom rozložili po pozemku a zapálili. Usporiadali rôzne súťaže. 

Potom sa posilnili dobrotami, najmä jablkovými, zohriali sa čajom, kávou a pri hudbe a rozhovoroch 

sme strávili pekný večer.  

 

      
  

Mikuláš nás tiež neobišiel. Dostali sme balíčky a my sme ho zato aj s anjelikmi a čertom 

pozvali na  diskotéku. 

 

 Vianočné posedenie sme začali divadelným predstavením. Divadlo AGAPÉ nám zahralo hru 

o srdiečkach.  

 

     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Správa o hospodárení 2019 

 

Príjmy 

 

Dary a príspevky     925,- 

Príspevky členov, klientov     347,- 

Podielová daň   6610,48 

Dotácie 42901,- 

Spolu                                                                        55520,28 

 

Výdaje 

 

Služby/ prev. náklady, energie, spotr. mat/ 16710,49 

Mzdy / mzd, poist.odvody/ 38980,38 

Spolu 55690,87 

  

Z Toho DS 

 

DS príjmy od klientov 4736,80 Priemer na 1 klienta 

na mesiac 

 39,47 

Dotácia MPSVaR 

 

39552,-  329,6 

EON DS 54418,14   

 

453,48 

 

 

 

 


